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ATA DA REUNIÃO ESPECIAL DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA POLITÉCNICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO DE 04 DE DEZEMBRO DE 2017. 

Aprovada em Sessão Ordinária de 13 de dezembro de 2017. 

 

Às 14:15 do dia 04 de dezembro de 2017, no Salão Nobre da Decania do Centro de Tecnologia, localizado 

no 2º andar do Bloco A do Centro de Tecnologia da Cidade Universitária do Rio de Janeiro, reuniram-se os 

membros da Congregação da Escola Politécnica da Universidade Federal do Rio de Janeiro, com o objetivo 

exercer a jurisdição superior da Unidade. A reunião foi presidida pelo Diretor da Unidade, João Carlos dos 

Santos Basílio, tendo como Secretária a Chefe da Secretaria de Atividades Gerenciais, Aline de Oliveira da 

Costa. Registradas as presenças da Direção: Cláudia do Rosário Vaz Morgado, Sérgio Sami Hazan e Vitor 

Ferreira Romano; dos Chefes de Departamentos: Theóphilo Benedicto Ottoni Filho, Marcos Barreto de 

Mendonça, Hostílio Xavier Ratton Neto, Vinícius Carvalho Cardoso; dos Representantes dos Professores 

Titulares: Sérgio Hampshire de Carvalho Santos e Silvio de Souza Lima; dos Representantes dos 

Professores Adjuntos: Monica Pertel e Lilian Kawakami Carvalho;  dos Representantes dos Professores 

Assistentes: Virgílio Noronha Ribeiro da Cruz; dos Representantes da A³P: Heloi José Fenandes Moreira; 

dos Representantes Discentes: 1°Cadeira: Lucas Laurentino Costa Ribeiro; 2° Cadeira: Thaís Oliveira 

Silva; Justificaram a ausência: Assed Naked Haddad, Fernando César Lizarralde e os Professores 

Eméritos. EXPEDIENTE: Não Houve. Ato contínuo, o Presidente submeteu à apreciação da ordem do dia. 

Não havendo manifestações, deu continuidade à sessão, apreciados os seguintes itens de pauta, conforme 

registro abaixo: 1 – Composição da Lista Tríplice para indicação do Diretor e do Vice-Diretor da Escola 

Politécnica Quadriênio 2018-2022. RELATOR: João Carlos dos Santos Basílio. O Presidente leu o 

Relatório Final da Consulta acadêmica à Eleição Diretoria Escola Politécnica Quadriênio 2018-2022 

elaborado pela Comissão Eleitoral, instituída pela Portaria nº9.401 de 23/10/17, publicada no BUFRJ nº 43 

de 26/10/17, cuja transcrição segue: A Congregação da Escola Politécnica em Sessão Extraordinária do dia 

18/10/2017, aprovou o Regimento Consulta para Eleição da Diretoria da Escola Politécnica, que em seu item 

13 constituiu a Comissão Eleitoral, composta por: Docentes: Carmen Lúcia Tancredo Borges (Presidente); 

Giovani Manso Ávila e Sérgio Lima Neto; Funcionário(a)s: Aline de Oliveira da Costa; Rogério Santos do 

Nascimento e Thiago Oliveira Granja Moreira; Discentes: Thaís Oliveira Silva; Michel Souza Figueiredo e 

Silva e Armando Santos Cerqueira Sobrinha. O Calendário para a Consulta foi estabelecido pelo item 14 do 

Regimento e seguido pela Comissão Eleitoral: I - PERÍRODO DE INSCRIÇÃO DAS CHAPAS: 19,20.23 e 

24 de Outubro de 2017. Local e Horário: SAG – Secretaria de Atividades Gerenciais (CT – Bloco A – 2º andar 

– Escola Politécnica – Sala 03) de 9:00 às 16:00. II – HOMOLOGAÇÃO DAS INSCRIÇÕES: 25 de outubro 

de 2017. III – DEBATES: 26 de outubro à 10 de novembro de 2017.III – CONSULTA A COMUNIDADE 

ACADÊMICA: 21, 22 e 23 de novembro de 2017. IV – APURAÇÃO: 24 de novembro de 2017. V - ENTREGA 

DO RESULTADO AO PRESIDENTE DA CONGREGAÇÃO: 24 de novembro de 2017. IV – 

ELEIÇÃO/HOMOLOGAÇÃO CONGREGAÇÃO: 29 de novembro de 2017. Duas chapas se inscreveram, a 

saber: Chapa 01: Diretor: Cláudia do Rosário Vaz Morgado; Vice: Vinícius Carvalho Cardoso. Chapa 02: 
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Diretor: Eduardo de Miranda Batista; Vice: Sylvio José Ribeiro de Oliveira. E de acordo com o §1º do Artigo 

1º do DECRETO Nº 6.264 de 22/11/07 da Presidência da Casa Civil, a Comissão Eleitoral declara que os 

candidato(a)s de ambas as CHAPAS atendem às exigências previstas no Estatuto e Regimento da 

Universidade Federal do Rio de Janeiro, bem como a legislação superior vigente, ficando homologadas as 

respectivas Inscrições. A Comissão Eleitoral organizou dois Debates entre as Chapas. De forma a bem 

conduzir o debate a Comissão Eleitoral convocou as chapas para uma reunião a fim de reforçar o 

estabelecido pelo Regimento e acertar regras de conduta. Estas aconteceram nas presenças dos candidatos 

tendo sido acordado a Estrutura dos Debates (em anexo). O Colégio Eleitoral foi organizado conforme item 

3 do Regimento, totalizando, por categoria: 384 Docentes, 157 funcionários e 4.580 alunos. Sendo todos os 

critérios e prazos estabelecidos pelo Regimento prontamente cumpridos pela Comissão Eleitoral. A votação 

aconteceu na forma e segundo o calendário estabelecidos pelo Regimento, ou seja nos dias 21, 22 e 23 de 

novembro de 2017, no horário de 10:00 às 16:00. A distribuição das urnas obedeceu ao constante no item 

8.2, sendo: Bloco A – Servidores Técnicos Administrativos, Bloco D – Alunos e Bloco F – Docentes. Ambas 

Chapas indicaram fiscais que acompanharam todo o processo de votação, abertura e fechamento das urnas, 

conferindo legalidade ao processo de Consulta. A apuração aconteceu na sala da Congregação conforme 

estabelecido no calendário, dia 24 de novembro de 2017, conforme estabelecido no item 9 do Regimento de 

Consulta. As mesas apuradoras, designadas pela Comissão Eleitoral foram: MESA APURADORA 1 (VOTOS 

DE DISCENTES) PRESIDENTE: Luiz Felipe Assis; ESCRUTINADOR 1: Heraldo Luis Silveira de Almeida; 

ESCRUTINADOR 2: Elkin Rodriguez; ESCRUTINADOR 3: Mariana Gomberg das Virgens. MESA APURADORA 2 

(VOTOS DE FUNCIONÁRIOS) PRESIDENTE: Sandra Oda; ESCRUTINADOR 1: Flavio Luis de Mello; ESCRUTINADOR 

2: Alessandra Conde de Freitas; ESCRUTINADOR 3: Aline Canizio. MESA APURADORA 3 (VOTOS DE DOCENTES) 

PRESIDENTE: Rubens de Andrade Júnior; ESCRUTINADOR 1: Alessandro Jacoud Peixoto; ESCRUTINADOR 2: 

Natanael Nunes de Moura Junior; ESCRUTINADOR 3: Dulcinea Azevedo. Todos os critérios estabelecidos pelo  

item 9 do Regimento foram observados, alcançando os números conforme as Atas de Urna (em anexo), 

totalizando: Por Categoria: Docentes – CHAPA 1 – 169/ CHAPA 2 – 131; Discentes - CHAPA 1 – 273/ CHAPA 

2 – 84; Funcionários - CHAPA 1 – 111/ CHAPA 2 – 19. Por Chapa: CHAPA 1 – 553 /CHAPA 2 – 234. Em 

seguida, a Comissão Eleitoral preencheu o Mapa Totalizador seguindo os índices de cálculo presentes na 

Retificação do Regimento, ambos em anexo, alcançando a seguinte resultado: PONDERAÇÃO - RVCHAPA 1 

- 42,30% / PONDERAÇÃO - RVCHAPA 2 - 25,97%. O Presidente esclareceu que Chapa vencedora da consulta 

Acadêmica indicaria três nomes para compor a Lista Tríplice de Diretor e de Vice-diretor. A Chapa Vencedora, 

composta pelos docentes Cláudia Rosário do Vaz Morgado e Vinícius Carvalho Cardoso, indicaram os 

seguintes nomes para a Lista Tríplice de Diretor: CLÁUDIA DO ROSÁRIO VAZ MORGADO,  VITOR  

FERREIRA ROMANO e EDILBERTO STRAUSS. A Chapa Vencedora, composta pelos docentes Cláudia 

Rosário do Vaz Morgado e Vinícius Carvalho Cardoso, indicaram os seguintes nomes para a Lista Tríplice 

de Vice-Diretor: VINÍCIUS CARVALHO CARDOSO, JULIANA BRAGA RODRGUES LOUREIRO e MÁRCIO 

NOGUEIRA DE SOUZA. Houve a distribuição das cédulas de votação. Após chamada nominal, os membros 

da congregação presentes depositaram os votos na urna. Realizou-se a abertura da urna e a apuração, 

registrado o seguinte resultado: I - Lista Tríplice de Diretor: CLÁUDIA DO ROSÁRIO VAZ MORGADO (10 

votos), VITOR FERREIRA ROMANO (1 voto) e EDILBERTO STRAUSS  (1 voto); II -  Lista  Tríplice   de   Vice  

-Diretor:  VINÍCIUS  CARVALHO CARDOSO (10 votos), JULIANA   BRAGA RODRGUES LOUREIRO  (1 

voto)  e  MÁRCIO  NOGUEIRA  DE SOUZA  (1 voto). O Presidente parabenizou a Chapa Vencedora e 

perguntou se gostariam de se dirigir à Plenária. A Professora Cláudia do Rosário Vaz Morgado agradeceu 
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os votos da Comunidade Acadêmica e da Congregação. Comentou que há uma proposta de mudança no 

Decreto que estabelecia as Listas Tríplices, assim como alguns aspectos da Eleição para Reitor no qual 

havia participado recentemente. Afirmou que esperava que a Reitoria cumprisse a vontade da Comunidade 

da Escola Politécnica e agradeceu o trabalho dos Diretores Adjuntos da Chapa. O Professor Helói José 

Fernandes Moreira parabenizou a Chapa vencedora, ressaltando a forma como a mesma se portou e 

conduziu o processo eleitoral durante sua campanha. Elogiou a proposta apresentada pela referida chapa e 

afirmou que a mesma configurava uma representação forte para a Escola Politécnica. A Representante 

discente Thaís Oliveira Silva elogiou o trabalho da Chapa vencedora, ressaltando o atendimento que prestou 

a todas as categorias da Universidade, inclusive aos alunos. Comentou também alguns desafios que a nova 

direção iria enfrentar em 2018 e da chamada para a Greve prevista para o próximo dia 05, cuja pauta era a 

luta contra as reformas trabalhistas do governo Temer. O Presidente elogiou a competência da Chapa 

Vencedora. Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a sessão, às 15:30, da qual, eu, 

Aline de Oliveira da Costa, Chefe da Secretaria de Atividades Gerenciais, lavrei a presente ata que segue 

assinada pelo Presidente da Congregação, estando a gravação integral da sessão disponível na Secretaria 

de Atividades Gerencias da Escola Politécnica. 

 

 

 

_____________________________________________________ 

JOÃO CARLOS DOS SANTOS BASÍLIO 

Diretor da Escola Politécnica da UFRJ 

Presidente da Congregação da Unidade 


